
Cérémonie de Signature de l’Accord d’Assistance 

Bilatérale entre le Gouvernement de la République de 

Guinée et le Gouvernement des Etats Unis d’Amérique à 

travers l’USAID 

Discours du Premier Conseiller des Etats-Unis 

d’Amérique en Guinée 

 

Excellence Madame la Ministre de la Coopération et 

de l’Intégration africaine 

Mesdames et Messieurs les membres du 

Gouvernement 

Monsieur le Président de la Commission Electorale 

Nationale Indépendante  

Chers invités, Mesdames et Messieurs, 

 

Permettez-moi, en cette occasion solennelle, de 

prendre la parole au nom du Gouvernement des Etats-

Unis d’Amérique pour vous signifier l’amitié du  

peuple américains à l’endroit du Peuple de Guinée.  
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Je suis fier et me réjouis de rappeler que la 

coopération bilatérale entre nos deux pays, qui a pris 

source depuis l’indépendance de la Guinée, est 

aujourd’hui vieille de plus de quatre décennies. Cette 

coopération entre nos Gouvernements respectifs se 

matérialise à travers des programmes d’assistance de 

Peuple à Peuple. Il s’agit donc d’une aide du Peuple 

américain faite en faveur du Peuple de Guinée. 

 

La Guinée et les Etats-Unis d’Amérique sont deux 

nations amies unies par des intérêts communs. Je 

voudrais ici vous rassurer de notre engagement à 

renforcer cette amitié dans l’interet exclusif des nos 

Peuples respectifs. 

 

Madame la Ministre, il vous souvient certainement 

que le Gouvernement Américain a récemment 

suspendu une grande partie de son programme 

bilatéral en faveur de la Guinée pour condamner la 
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prise du Pouvoir par le CNDD. Tout projets ont été 

suspendu à l’exception des activités d’assistance 

humanitaire et de renforcement du processus 

démocratique Notre intention à travers cette action est 

d’indiquer l’importance que nous attachons à une 

transition rapide vers un régime civil avec lequel 

coopérer sur une base normale et démocratique. La 

levée de cette suspension est donc conditionnée à la 

tenue d’elections libres et crédibles envue du retour 

rapide à un pouvoir constitutionnel et civil en Guinée.  

La présente enveloppe, portant sur la somme de 

2,750,000 dollars américains, s’inscrit bien dans la 

catégorie de l’exception autorisée puisqu’elle vise à 

appuyer le processus électoral et le secteur de la 

santé. 

 

La Guinée demeure une priorité pour les Etats-Unis 

d’Amérique pour la préservation de la paix et de la 

stabilité dans la sous-région et ce compte tenu de sa 
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position géopolitique stratégique. C’est pourquoi, le 

Gouvernement Américain s’engage à accompagner la 

Guinée dans ses efforts en matière de démocratie et 

de bonne gouvernance, qui demeurent, à notre avis, 

les seuls garants de la paix et du développement 

durables. Ne soyez donc pas étonnés de constater que 

la base de notre stratégie en cours porte sur ces 

thèmes si chers à nous tous.  

 

Madame la Ministre, les activités contenues dans nos 

programmes d’intervention tirent leur légitimité dans 

les besoins réels des populations guinéennes. Ce sont 

donc des programmes conçus pour le Peuple de 

Guinée avec pour effets d’améliorer 

substantiellement la qualité de leur vie. L’approche à 

la fois innovatrice et pragmatique de nos 

méchanismes d’intervention a produit, par exemple, 

des résultats très significatifs ces derniers annees dans 

les domaines de l’éducation, de la santé et de la 

gouvernance locale. Il vous souviendra par exemple, 
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l’appui de l’USAID dans l’organisation des états 

généraux de l’éducation à Mamou en 2007 dont les 

résultats ont permis, pour la première fois en Guinée, 

d’organiser des examens nationaux transparents et 

crédibles. L’adoption en 2008 du code des 

collectivités locales est une autre initiative qui a 

bénéficié de l’expertise technique et du soutien 

financier de l’USAID à travers son projet ‘‘Faisons 

Ensemble.’’ 

Enfin, restez rassurée que le Gouvernement et le 

Peuple Américains demeurent en parfaite solidarité 

avec le Peuple de Guinée dans ses aspirations pour la 

démocratie et la prospérité. 

Vive la Coopération Internationale 

Je vous remercie. 


